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Îáùàÿ èíôîðìàöèÿ
Âñåãî â ñîðåâíîâàíèè øåñòü çàäà÷. Âî âñåõ çàäà÷àõ âõîäíûå äàííûå ñëåäó-

åò ÷èòàòü èç ñòàíäàðòíîãî ïîòîêà ââîäà (¾ñ êëàâèàòóðû¿), à âûâîäèòü ñëåäóåò

â ñòàíäàðòíûé ïîòîê âûâîäà (¾íà ýêðàí¿), ïðè÷¼ì òîëüêî òî, ÷òî òðåáóåòñÿ

â çàäà÷å.

Çàäà÷è ìîæíî ðåøàòü â ëþáîì ïîðÿäêå. Â êàæäîé çàäà÷å ðàáîòà ðåøå-

íèÿ íà êàæäîì òåñòå îöåíèâàåòñÿ îòäåëüíî. ×òîáû ïðîéòè òåñò, ïðîãðàììà

äîëæíà íå òîëüêî âûâåñòè ïðàâèëüíûé îòâåò, íî è óñïåòü ñäåëàòü ýòî çà 2 ñå-

êóíäû, èñïîëüçóÿ íå áîëåå 512 ìåáèáàéò ïàìÿòè. Ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî

áàëëîâ çà êàæäóþ çàäà÷ó ðàâíî 100.

Ðåøåíèÿ, êîòîðûå íå ðàáîòàþò íà ïðèìåðàõ èç óñëîâèÿ, áàëëû ïîëó÷èòü

íå ìîãóò.

Çàäà÷à A. Ïñåâäîíèì
Ñåãîäíÿ â Òàéíîì îáùåñòâå ïðèäóìûâàþò ïñåâäîíèìû. Êàæäûé ó÷àñòíèê

çàïèñûâàåò ñâî¼ èìÿ ìàëåíüêèìè àíãëèéñêèìè áóêâàìè. Ïñåâäîíèìîì ìîãóò

ñòàòü ëþáûå ÷åòûðå áóêâû ïîäðÿä èç èìåíè, åñëè îíè âñå ðàçëè÷íû.

Çàäàíî èìÿ ó÷àñòíèêà Òàéíîãî îáùåñòâà. Ñêîëüêî ðàçíûõ ïñåâäîíèìîâ îí

ìîæåò âçÿòü?

Äâà ïñåâäîíèìà ñ÷èòàþòñÿ îäèíàêîâûìè, åñëè îíè ñîâïàäàþò êàê ñòðî-

êè � äàæå åñëè îíè ïîëó÷èëèñü èç ðàçëè÷íûõ ÷àñòåé èìåíè.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Â ïåðâîé ñòðîêå çàäàíî èìÿ ó÷àñòíèêà Òàéíîãî îáùåñòâà. Îíî ñîñòîèò èç

ìàëåíüêèõ àíãëèéñêèõ áóêâ. Äëèíà èìåíè � íå ìåíåå 4 è íå áîëåå 20 áóêâ.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Âûâåäèòå îäíî ÷èñëî: ñêîëüêî ðàçíûõ ïñåâäîíèìîâ ìîæåò âçÿòü îáëàäà-

òåëü èìåíè.

Ïðèìåðû
ñòàíäàðòíûé ââîä ñòàíäàðòíûé âûâîä ïîÿñíåíèå
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Çàäà÷à B. Áðèëëèàíòû
Ñíóñìóìðèê âçÿë ëèñò êëåò÷àòîé áóìàãè è íàðèñîâàë íà í¼ì... ìàëåíüêóþ

ïëîñêóþ øêàòóëêó, íàáèòóþ áðèëëèàíòàìè!

Øêàòóëêà � ïðÿìîóãîëüíèê øèðèíû x êëåòîê è âûñîòû y êëåòîê. Íà êàð-
òèíêå x = 8 è y = 5. Áðèëëèàíòû � ïîâ¼ðíóòûå êâàäðàòû. Äèàãîíàëü êàæäîãî

áðèëëèàíòà � äâå êëåòêè â äëèíó, äèàãîíàëè ïàðàëëåëüíû ñòåíêàì øêàòóë-

êè. Îäèí áðèëëèàíò � íà êàðòèíêå îí òåìíåå � êàñàåòñÿ óãëàìè ëåâîé è

íèæíåé ñòåíîê.

Ñíèôôó íå íðàâÿòñÿ áðèëëèàíòû, îò êîòîðûõ îñòàëèñü òîëüêî êóñî÷êè.

Ïîìîãèòå Ñíèôôó ïîñ÷èòàòü êîëè÷åñòâî öåëûõ áðèëëèàíòîâ â øêàòóëêå.

Íà êàðòèíêå èõ 14.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Â ïåðâîé ñòðîêå çàäàíî öåëîå ÷èñëî x, à âî âòîðîé � öåëîå ÷èñëî y. Ýòî

ðàçìåðû øêàòóëêè ñ áðèëëèàíòàìè (2 ⩽ x, y ⩽ 10).

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Âûâåäèòå îäíî ÷èñëî: ñêîëüêî öåëûõ áðèëëèàíòîâ â øêàòóëêå.

Ïðèìåðû
ñòàíäàðòíûé ââîä ñòàíäàðòíûé âûâîä ïîÿñíåíèå
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Ñòðàíèöà 1 èç 3
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Çàäà÷à C. Ñëîâåñíûé êàëüêóëÿòîð
Áóðàòèíî íå óìååò ÷èòàòü öèôðû, íî óæå íàó÷èëñÿ ÷èòàòü ñëîâà. Òîðòèëà

õî÷åò ïîñêîðåå íàó÷èòü åãî ñ÷èòàòü. Äëÿ ýòîãî îíà áóäåò çàïèñûâàòü ïðèìå-

ðû ñëîâàìè. Íàïðèìåð, ¾2 + 3¿ áóäåò çàïèñûâàòüñÿ êàê ¾two plus three¿,

à ¾5− 10¿ êàê ¾five minus ten¿.

Ïîìîãèòå Òîðòèëå. Íàïèøèòå ïðîãðàììó, êîòîðàÿ ïî äâóì ÷èñëàì îò 1
äî 10 è äåéñòâèþ � ñëîæåíèþ èëè âû÷èòàíèþ � ñ÷èòàåò îòâåò, ïðè÷¼ì

çàïèñûâàåò âñ¼ ñëîâàìè.

Âîò êàê ïèøóòñÿ ÷èñëà, êîòîðûå ìîãóò ïðèãîäèòüñÿ â ýòîé çàäà÷å:

−9 minus nine 1 one 11 eleven

−8 minus eight 2 two 12 twelve

−7 minus seven 3 three 13 thirteen

−6 minus six 4 four 14 fourteen

−5 minus five 5 five 15 fifteen

−4 minus four 6 six 16 sixteen

−3 minus three 7 seven 17 seventeen

−2 minus two 8 eight 18 eighteen

−1 minus one 9 nine 19 nineteen

0 zero 10 ten 20 twenty

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Âî âõîäíûõ äàííûõ çàäàí ïðèìåð òðåìÿ ñëîâàìè: ÷èñëî, äåéñòâèå è åù¼

÷èñëî. ×èñëà íå ìåíüøå 1 è íå áîëüøå 10, äåéñòâèå � ¾plus¿ èëè ¾minus¿.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Âûâåäèòå îòâåò ñëîâàìè.

Ïðèìåðû
ñòàíäàðòíûé ââîä ñòàíäàðòíûé âûâîä

two plus three five

five minus ten minus five

Çàäà÷à D. Òàñóåì êîëîäó
Àòàìàíøà òàñóåò êîëîäó èç n êàðò. Êàðòû ïðîíóìåðîâàíû öåëûìè ÷èñëà-

ìè ñ åäèíèöû è èçíà÷àëüíî ëåæàò ïîäðÿä: ñâåðõó 1, çà íåé 2, è òàê äàëåå

äî n.
Çà îäíî äåéñòâèå Àòàìàíøà äåëèò êîëîäó íà äâå ïîëîâèíû. Â ëåâîé ïîëî-

âèíå, åñëè ñìîòðåòü â íå¼ ñâåðõó âíèç, îêàçûâàþòñÿ ïåðâàÿ, òðåòüÿ, ïÿòàÿ...

êàðòû ñ âåðõà êîëîäû. Â ïðàâîé ïîëîâèíå, åñëè ñìîòðåòü â íå¼ ñâåðõó âíèç,

îêàçûâàþòñÿ âòîðàÿ, ÷åòâ¼ðòàÿ, øåñòàÿ... êàðòû ñ âåðõà êîëîäû. Ïîñëå ýòî-

ãî Àòàìàíøà êëàä¼ò ïðàâóþ ïîëîâèíó ñâåðõó íà ëåâóþ. Íàïðèìåð, ïîñëå

ïåðâîãî äåéñòâèÿ êàðòû â êîëîäå áóäóò ëåæàòü â òàêîì ïîðÿäêå: ñíà÷àëà

2, 4, 6, . . ., à çà íèìè 1, 3, 5, . . ..
Àòàìàíøà ñäåëàëà t äåéñòâèé. Âûâåäèòå, â êàêîì ïîðÿäêå òåïåðü ëåæàò

êàðòû â êîëîäå.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Â ïåðâîé ñòðîêå çàäàíû äâà öåëûõ ÷èñëà: ÷èñëî êàðò n è ÷èñëî äåéñòâèé t

(2 ⩽ n ⩽ 105; 1 ⩽ t ⩽ 109).

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Â ïåðâîé ñòðîêå âûâåäèòå n ÷èñåë, ðàçäåëÿÿ èõ ïðîáåëàìè: â êàêîì ïî-

ðÿäêå òåïåðü ëåæàò êàðòû â êîëîäå.

Ïðèìåðû
ñòàíäàðòíûé ââîä ñòàíäàðòíûé âûâîä

6 1 2 4 6 1 3 5

5 2 4 3 2 1 5

Ñòðàíèöà 2 èç 3
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Çàäà÷à E. Ïî÷òè ðàâíîñòîðîííèé
Èçâåñòíî, ÷òî íà ïëîñêîñòè íå ñóùåñòâóåò òðåóãîëüíèêà ñ âåðøèíàìè â

öåëûõ òî÷êàõ, ó êîòîðîãî âñå òðè ñòîðîíû áûëè áû ðàâíû. Â ýòîé çàäà÷å ìû

ïîñòðîèì òðåóãîëüíèê, ñòîðîíû êîòîðîãî ïî÷òè ðàâíû.

Äàíà æåëàåìàÿ äëèíà ñòîðîíû d. Âûáåðåì íà ïëîñêîñòè òðè òî÷êè A, B è

C ñ öåëûìè êîîðäèíàòàìè� âåðøèíû òðåóãîëüíèêà. Ïîñ÷èòàåì äëèíû ñòî-

ðîí a, b è c ïîëó÷èâøåãîñÿ òðåóãîëüíèêà. Íàøà öåëü â òîì, ÷òîáû ýòè äëè-

íû îòëè÷àëèñü îò d êàê ìîæíî ìåíüøå. Ôîðìàëüíî íóæíî ìèíèìèçèðîâàòü

max (|a− d|, |b− d|, |c− d|).
Äëèíà ñòîðîíû ìåæäó âåðøèíàìè (x1, y1) è (x2, y2) ðàâíà√

(x2 − x1)2 + (y2 − y1)2.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Â ïåðâîé ñòðîêå çàäàíî öåëîå ÷èñëî d � æåëàåìàÿ äëèíà ñòîðîíû

(2 ⩽ d ⩽ 10 000).

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Âûâåäèòå òðè ñòðîêè. Â êàæäîé ñòðîêå âûâåäèòå ÷åðåç ïðîáåë äâà öåëûõ

÷èñëà x è y � êîîðäèíàòû âûáðàííîé òî÷êè (−20 000 ⩽ x, y ⩽ 20 000).
Åñëè îïòèìàëüíûõ îòâåòîâ íåñêîëüêî, âûâåäèòå ëþáîé èç íèõ.

Ïðèìåðû
ñòàíäàðòíûé ââîä ñòàíäàðòíûé âûâîä

4 1 1

5 2

2 5

6 0 0

5 3

0 6

Çàäà÷à F. ×¼òíûå ïóòè
Äàíî äåðåâî ñ n âåðøèíàìè. Âåðøèíû ïðîíóìåðîâàíû öåëûìè ÷èñëàìè

îò 1 äî n.
Çàôèêñèðóåì êàêóþ-òî âåðøèíó äåðåâà v. Ðàññìîòðèì âñå ïðîñòûå ïóòè

èç íå¼, êîòîðûå èìåþò ÷¼òíóþ äëèíó. Ñóììó äëèí âñåõ ýòèõ ïóòåé îáîçíà-

÷èì êàê e(v).
Íàéäèòå ÷èñëà e(1), e(2), . . . , e(n).
Äåðåâî � ýòî ñâÿçíûé ãðàô áåç öèêëîâ. Ïðîñòîé ïóòü � ýòî ïóòü ïî

ð¼áðàì äåðåâà, â êîòîðîì êàæäàÿ âåðøèíà âñòðå÷àåòñÿ íå áîëüøå îäíîãî

ðàçà.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Â ïåðâîé ñòðîêå çàäàíî öåëîå ÷èñëî n � êîëè÷åñòâî âåðøèí äåðåâà

(2 ⩽ n ⩽ 300 000).
Â ñëåäóþùèõ n− 1 ñòðîêàõ çàäàíû ð¼áðà äåðåâà. Â êàæäîé ñòðîêå çàäàíû

äâà öåëûõ ÷èñëà u è v � íîìåðà âåðøèí, ñîåäèí¼ííûõ ðåáðîì (1 ⩽ u, v ⩽ n).
Âìåñòå ýòè ð¼áðà çàäàþò äåðåâî.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Âûâåäèòå n ÷èñåë: e(1), e(2), . . . , e(n). Ðàçäåëÿéòå ÷èñëà ïðîáåëàìè èëè ïå-

ðåâîäàìè ñòðîê.

Ïðèìåðû
ñòàíäàðòíûé ââîä ñòàíäàðòíûé âûâîä
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